IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Exdmenes PAU Junio 2014 - Matemdticas Aplicadas a las CCSS

Examen PAU Junio 2014 Fase General - Matematicas Aplicadas a las CCSS
[ X4
Opcion A
1. Un bar recibe el pedido diario de refrescos y cervezas, por el que paga 6 euros, siendo el precio de cada refresco
de 20 céntimos de euro y el de cada cerveza de m céntimos de euro. Si se intercambiasen los precios unitarios de los
refrescos y las cervezas. habria pagado 6 euros y 50 céntimos.
a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incégnitas x e y sean el nimero de refrescos y el
nimero de cervezas adquiridos ese dia. ;jPara qué valores de m el sistema anterior tiene soluciéon? En caso de
existir solucién, ;es siempre tinica?

b) ;Cudntas cervezas habria comprado si cada cerveza costase a 30 céntimos de euro?
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2. Una empresa fabrica y vende dos modelos de cdmaras de fotos: SX230 y WX245. Para la fabricacion de cada
camara del modelo SX230 se precisa de 30 minutos de trabajo manual y 20 minutos de trabajo de méaquina. mientras
que para la fabricacion de cada camara del modelo WX245 se precisa de 40 minutos de trabajo manual y 10 minutos
de trabajo de mdquina. Ademads se sabe que para la fabricacion de estos dos modelos, la empresa dispone cada semana

de 6000 minutos de trabajo manual y 3000 minutos de trabajo de mdquina.

a) ;Cudntas cdmaras de cada modelo puede fabricar la empresa en una semana? Plantea el problema y representa
arificamente el conjunto de soluciones. ;Se podrian fabricar 100 cimaras de cada modelo en una semana?

b) Siel beneficio por unidad vendida es de 50 euros para el modelo SX230y de 60 euros para el modelo WX245 y la
empresa vende todo lo que fabrica. jcudntas camaras de cada modelo debe fabricar en una semana para maximizar

el beneficio?
x = n°® de cdmaras SX230 fabricadas
y = n° de cdmaras WX245 fabricadas

30x + 40y < 6000
20x +10y < 3000
x=0
y=0

a) El nimero de cdmaras que se pueden fabricar semanalmente son los puntos pertenecientes a la zona

factible sefialada en el grdfico.

No se podrdn fabricar 100 cdmaras de cada
tipo ya que el punto (100, 100) no
pertenece a la zona factible. Es decir, que
incumple alguna de las inecuaciones,
concretamente la primera.

b) Funcién Objetivo: Ben =50x + 60y
A(0,0) -~ Ben=0€

B(@50,0) - Ben= 7500€

B (20,60) — Ben= 9600€

D (0150 - Ben=90CE

El beneficio mdximo serd de 9.600€

fabricando 120 cdmaras SX230 y 60 del
tipo WX245.

N 2x+y =300
3x + 4y
P = (100, 100
100 ( )
dy
B = (120, 60)
50-
o lo=co -0
0 50 m 100 13&\ 200N

Pdg. 2



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Exdmenes PAU Junio 2014 - Matemdticas Aplicadas a las CCSS

3. Sea f la funcidn definida por:
I osix<0

f)=¢ 25 si0<x<I

— six > 1

a) Determina los valores de a y b para que f sea una funcion continua en todo su dominio.
b) Considerando los valores de a y b obtenidos en el apartado anterior, estudia los intervalos de crecimiento y

decrecimiento de la funcién f y represéntala graficamente.
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4. Un gobierno ha dedicado una partida presupuestaria a intentar conseguir que mas del 80 % de sus colegios ptblicos
tengan al menos una sala de ordenadores. Para averiguar si los objetivos se han cumplido. se selecciond una muestra
aleatoria de 225 colegios, y se observo que 195 de ellos disponian de sala de ordenadores.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la partida presupuestaria no ha conseguido el objetivo propuesto,
frente a la alternativa de que sf lo ha hecho.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 3 %7
(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica 1:
F(0'03) =0'512, F(0'97) = ('834, F(1'88) =097, F(2'17) = 0985, F(2'5) = 0/994.)
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1. Sean las matrices A = ( ).B: ( ).Cz (
Il m v
a) Si A-B=C-D, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcion del
pardmelro m.
b) ;Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucion? En caso de existir solucion, ;es siempre tnica? Resuelve

el sistema para m = 2.
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2. Dada la funcion f(x) = (“+ﬂ — 1, se pide:

a) Encontrar una primitiva F de f verificando que F (1) = 1.

b) Dibujar la grifica de la funcién f en el intervalo [—1,e0) y calcular el drea limitada por la curva y el eje X entre

x=0yx=2.
. R-1-2
2\ fw= ( ! el R-42)
24X Lz-n: =]
) Ax = j(q(ﬁx)—f)bc g@+x]' x+ <
Foo = [(‘Z—\»X)

9 X ¥ <
= - - b B e
24 Foxy = g'za-x +5

q I+ €5 ©€=5

la = —4

F(y =l =
i J= (?jx)1 J
X=0 ‘].. .:_-_ = %‘
J": -9 z{2+x) I | ]
(24 (2+x)* y i

+
.| ; 0=-13 Ahtwde 3 — ==

g = 0= —
\]w (z+x)d

- .__q-. - = %4
gjf‘:z" Lﬂ +e
j'\\"-- .Cun:. B L e
\(-b—»‘.l.- By
. B N
xif:a;c‘“" 'Té—l == \c:-:b.(m e
-4
_5 o
-7 |+4
) -2V | 4+t
L - .
B = {
Yoo (=1
2

At = /'h‘?dx—[fmdx —5:;-"1:- I-;:T‘Hxl,:
A0 (29- (1

Pdg. 6



IES Real Instituto de Jovellanos de Gijon Exdmenes PAU Junio 2014 - Matemdticas Aplicadas a las CCSS

3. De los usuarios de movil de un pais, se sabe que un 30 % tiene un mévil marca Sanso con sistema operativo Andry.
De los que tienen un maévil marca Sanso, el 40 % usa el sistema operativo Andry. Si se selecciona al azar una persona
con movil de ese pais:

a) ;Cudl es la probabilidad de que su movil sea marca Sanso?
b) ;Cudl es la probabilidad de que su mdvil sea marca Sanso, pero no use el sistema operativo Andry?
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4. Segtlin la normativa vigente, los equipos de aire acondicionado no deben emitir méds de 1000 ppm (partes por
millon) de CO,. Un auditor realiza un estudio con 49 equipos fabricados por determinada empresa. para los que
encuentra una emision media de CO> de 1025 ppm. Se supone ademas que la emision de CO» de estos equipos sigue
una distribucion normal con una desviacion tipica de 50 ppm.

a) Plantea un test para contrastar la hipdtesis de que los equipos fabricados por esta empresa cumplen, en media, la
normativa sobre contaminacion por CO;. frente a la alternativa de que la emision media es mayor de lo permitido.

b) (A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 1%?
(Algunos valores de la funcién de distribucién de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'01) = 0504, F(0/99) = /839, F(2'33) = 0/99, F(2/58) = /995, F(3/5) = 1.)
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Examen PAU Junio 2014 Fase Especifica - Matematicas Aplicadas a las CCSS
Opcion A

1. Una fabrica de tabletas de chocolate ha usado 200 kilogramos de chocolate y 100 litros de leche en la produccién
de dos tipos de tabletas A y B. Cada tableta de tipo A usa 02 kilogramos de chocolate y 0'1 litros de leche y cada
tableta de tipo B usa m kilogramos de chocolate y 02 litros de leche.

a) Plantea un sistema de ecuaciones (en funcién de m) donde las incognitas x e y sean el nimero de tabletas produci-

das de tipo A y B, respectivamente. ; Para qué valores de m el sistema tiene solucion? En caso de existir solucion,
,es siempre tnica?

b) Si cada tableta de tipo B precisa de 0'4 kg de chocolate y se produjeron 200 tabletas de tipo B. jcudntas se habréan
producido de tipo A?
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2. Una carpinteria industrial fabrica tablas de madera de dos grosores: fino y grueso. Se tardan 2 minutos en fabricar
un centimetro de tabla fina y 2’5 minutos en fabricar un centimetro de tabla gruesa. Ademés se sabe que cada dia se
dispone de 400 minutos para la fabricacion de dichas tablas y que hay que fabricar al menos 100 cm de tabla fina y al
menos 60 cm de tabla gruesa.

a) De acuerdo con las restricciones anteriores, ;cudntos centimetros de cada tipo de tabla se pueden fabricar cada
dia? Plantea el problema y representa graficamente el conjunto de soluciones.

b) Si los costes de fabricacion por centimetro son de 4 € para la tabla finay 6 € para la gruesa. ;cudntos centimetros
de cada tipo de tabla se deben fabricar en un dia para que el coste de fabricacién sea minimo? ;a cudnto asciende
dicho coste?

x = cm. fabricados de tablas grosor fino 2“2-5V=4°‘\ x= 100

y = cm. fabricados de tablas grosor 0 C = (100, 80)
grueso

2x+ 25y <400

x=>100 y =60 A = (100, 60), B = (125, 60)
y = 60

404

a) El total de centimetros que se pueden
fabricar diariamente de cada tipo de

tabla son los puntos pertenecientes a la
zona factible sefialada en el grdfico. 20

b) Funcién Objetivo: f(X,y)=4x+6y
AQ@00,60) —» f(x,y)=760€ 0

B(20,60) — f(x,y) =84CE
C (00,80) — f(x,y)=88CE

El minimo de los costes de fabricacién serd de 760€ fabricando cada dia 100 centimetros de tablas de grosor
fino y 60 de centimetros de tablas de grosor grueso.
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3. Dada la funcion f(x) = \/;1_1 se pide:
a) Encontrar la primitiva F de f verificando que F(5) = 1.

b) Representar grdficamente la funcion fy calcular el drea limitada por la curvay el eje X entrex =2y x=>35.
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4. Un portal de ventas por Internet consideraba que como mucho el 40% de sus visitantes compraban. Sin embargo,
en la direccion del portal se piensa que en el tltimo afio, el porcentaje de visitantes que compra ha aumentado. Para
contrastar este hecho se tom6 una muestra aleatoria de 500 visitantes y se observé que 225 compraron.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que el porcentaje de visitantes del portal que compran no ha aumen-
tado. frente a la alternativa de que si lo ha hecho. siendo dicho porcentaje mayor del 40 %.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 4 %7

(Algunos valores de la funcion de distribucion de la Normal de media 0 y desviacion tipica 1:
F(0'04) = 0'52, F(0'96) = 0/83, F(1'75) = 0'96, F(2'05) = /98, F(2/28) = 0'99.)
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Opcion B

1. Sean las matrices A = ( _Il f_?,? ),Bz ( t ) yC= ( mI_J )

a) Si A-B=A-C, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incognitas (representadas por x e y) en funcion del
pardmetro m.
b) (Para qué valores de m el sistema anterior tiene solucidn? En caso de existir solucion, jes siempre tinica? Resuelve

el sistema para m = 2.
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2. La funcion de costes de una factoria, se puede estimar mediante la expresion
Flx) =2 — 10x2 + 12x+ 100,
donde x representa la cantidad producida de determinado articulo, con lo que x > 0.
a) ;Disminuye el coste alguna vez? Representa graficamente la funcion f.
b) Determina la cantidad de articulo producida cuando el coste es minimo. ;Cudnto vale dicho coste?
¢) ¢Cudnto vale el coste si no se produce nada de ese articulo?
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3. Se estima que el 20% de los clientes de una superficie comercial roban algiin producto en su compra. La probabi-
lidad de que suene la alarma si se ha producido un robo es de 0'9 y la de que suene por error si no se ha producido es

de 0'025. Si se elige un cliente al azar:
a) ;Cudl es la probabilidad de que le suene la alarma?

b) Si le ha sonado la alarma, ;cudl es la probabilidad de que realmente haya cometido un robo?
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4. Un banco quiere analizar si las comisiones que cobra a sus clientes por operaciones en el mercado bursatil son
mayores que las que cobra la compelencia, que estdn alrededor de los 12 € mensuales. Para ello loma una muestra
aleatoria de 64 operaciones bursatiles realizadas por dicho banco y observa que la comision promedio es de 13’6 €.
Se supone ademads que la comision sigue una distribucion normal con desviacion tipica 43 €.

a) Plantea un test para contrastar la hipotesis de que la comision media es menor o igual que la de la competencia,
frente a la alternativa de que es mayor de los 12 € que cobra la competencia.

b) ;A qué conclusion se llega en el contraste anterior para un nivel de significacion del 2 %?

(Algunos valores de la funcién de distribucion de la Normal de media O y desviacion tipica |
F(0'02) =051, F(0/98) = 0’84, F(2/05) = 0'98, F(2'33) = 0/99, F(2'98) = 0"999.)
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